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ATIVIDADES PARA O PERIODO DE 22/06 A 03/07 - 9% anos

Disciplina: Desenho Geométrico Professora: Msc. Silvéania Costa

Ol&! Espero que estejam todos bem! H& a seguir a indicacdo de novas atividades a
serem feitas durante o isolamento social. Nesta quinzena estudaremos:

= Teorema fundamental da semelhanga
= Homotetia e Semelhanca

TEOREMA FUNDAMENTAL DA SEMELHANCA DE TRIANGULOS
Considere inicialmente um triangulo DEF e considere uma reta paralela GH ao lado.

/\ “O teorema fundamental da semelhanga de triangulos afirma
7\“ que todareta paralela a um dos lados do triangulo que
\ intercepta os outros dois lados determina um segundo triangulo
semelhante ao primeiro.”

No triangulo acima, vamos ter a seguinte semelhanca: DFE ~ GFH

Exemplo:

No triangulo ABC, o segmento DE é paralelo ao lado BC. Sabe-se também
que AB =8 cm, AC =10 cm e AD = 2 cm. Determine o comprimento dos /
segmentos AE e EC. o 5

\

Solucdo: Como o segmento DE ¢é paralelo ao lado BC do triangulo ABC, / \
pelo teorema fundamental da semelhanca de triangulos, temos que 0s /" 3

triangulos ABC e ADE sdo semelhantes, logo seus lados, de modo ordenado, ./
sdo proporcionais, entdo:

AB AC 8. -AE =20
AD ~ AE

AE:%D
g8_10
2 A

AE =25 cm
8-AE=10-2
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ATIVIDADE 1

1) Qual a altura do dinossauro? Dica: para 2) Determine o valor de x:
resolver use semelhanca de triangulos.

HOMOTETIA
Assista aos seguintes videos cujos links encontram-se abaixo:

https://www.youtube.com/watch?v=fkOXZ5RKnv!I

https://www.youtube.com/watch?v=hOfpvJ4yV0o

ATIVIDADE 2

1. Realize por meio da homotetia a ampliacdo da figura abaixo para um tamanho 2 ou
trés vezes maior.

2. Escolha uma das figuras abaixo e faca uma ampliacéo dela.
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SEMELHANCA DE POLIGONOS

Podemos dizer que poligonos séo figuras geométricas fechadas formadas por segmentos
de reta que se unem em seus extremos, como mostra a figura abaixo.

Em alguns casos, € possivel observar uma semelhanca entre essas figuras geometricas.
Vamos ver como isso acontece?

Critérios para a semelhanca

Para que dois poligonos sejam semelhantes, é necessario que eles se encaixem
nas seguintes condigdes:

Possuem 0 mesmo nimero de lados;

Os seus angulos correspondentes sao iguais;

Os seus lados correspondentes possuem uma razéo de proporc¢éo;

Essa razdo de proporcao deve ser a mesma para todos os lados do poligono.

Vamos ver um exemplo: A
Os triangulos ao lado sdo semelhantes pois %5
satisfazem todas as condicGes descritas 4 cy 6 om 0
acima. \
/ 2¢cm/ 9% .3cm

A razéo de proporcéo é 2. / 65° 40;' h 65° 40°

B 8 nG E& -

cm 4cm

Observe também o exemplo seguinte:

Observe os trapézios semelhantes a seguir e determine o valor de x.

1575
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Solucéo: Vamos utilizar a proporcao valida pela semelhanca desses poligonos. Assim,

teremos:
15,75 31,5
=22=% 5 45x=315 - x=—2=
45 2 4,5
ATIVIDADE 3
1. Verifique se os poligonos a seguir
sao semelhantes.
10 cm, £
P ) 6 cm
5¢ ﬂ‘l,/"'/ ~ ,-'/
) & Jcm /_,

. < vC"" i : g 8cm u

2. Em um dia de sol, para medir a

altura de uma arvore plantada em um
terreno plano, Mério fincou uma estaca
de madeira perpendicularmente ao
terreno, deixando para fora da terra uma
altura de 0,50 m. Ele observou que, em
uma determinada hora desse dia, 0
comprimento da sombra dessa arvore
era de 2,70 m e o comprimento da
sombra dessa estaca era 0,30 m,

7

conforme representado na ilustragdo
abaixo.

Assumindo que os raios de luz
provenientes do Sol séo paralelos, qual
é a medida, em metros, da altura dessa
arvore?

a) 1,62
b) 2,50
c) 2,90
d) 4,50
e) 4,70
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